

全国特奥日志愿者献爱

特殊孩子萌动全场

本报讯(记者 侯慧琴 文/摄)扮小乌龟运书,合作“搬家”,合力投篮……7月20日上午,建设路小学操场上,在爱心人士和志愿者的呵护下,特殊孩子尽情享受运动和游戏的快乐。这是市残联、安健儿公益服务中心、文庙街道新城北街社区共同举办的全国特奥日活动。

当天上午9时30分,活动正式开始。在“滚雪球”游戏中,一个患有苯丙酮尿症的孩子欢快地跑完一圈,另一个小伙伴携手加入奔跑……奔跑的队伍像滚

雪球一样越来越壮大。队伍中不光有特殊孩子,还有普通小学生志愿者。孩子们迎风欢笑,这一幕感动着现场观众。

在“乌龟运书”游戏中,孩子们将书驮在背上,像小乌龟一样慢慢地走向终点。两个小伙伴合伙搬运一块泡沫板,特殊孩子与健全孩子共同投篮……一个个游戏既活泼有趣,又使孩子们在协作中促进了融合。

在活动现场,30多位身穿红马甲的“美丽人生”义工组织的义工全程陪伴,保障了孩子的安

全。

市残联相关负责人介绍,每年的7月20日是全国特奥日,目的是促进特殊孩子的社会融合,分享快乐和增进友谊。当天参加活动的包括患有自闭症、苯丙酮尿症、智力发育迟缓等多种病症的孩子,虽然他们与普通孩子不同,但有了来自社会各界的关爱,有父母坚持不懈的陪伴,孩子们一样享受着成长的快乐。希望更多人能理解这一群体,也希望更多爱心志愿者加入这一行列。



7月20日上午,迎泽街道南内环四社区与市军休二所共同举办“迎八一”活动。山西老兵艺术团的团员带来了手风琴独奏、数来宝、诗朗诵等节目,丰富了军休干部的生活。
侯慧琴 胡静 摄

举办主题讲座 解决教育难题

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)暑假来临,如何管好孩子是很多职工都关心的话题。7月20日,杏花岭区消息,该区总工会开展了“家庭教育主题月”活动,收集教育孩子的各种问题,并邀请专家举办专题讲座。

7月16日下午,主题讲座《让孩子远离手机》在杏花岭区机关大楼举办。讲座中,老师列举案例、引经据典,结合实际情况,找出孩子沉迷手机的原因。在互动环节,大家纷纷举手提问,老师耐心解答了每个问题,得到了

广大职工的高度认同。

据介绍,暑假来临,很多职工都为待在家里的孩子犯愁,有的还会影响到正常工作。为此,杏花岭区总工会“心关怀”项目组,开展了“家庭教育主题月”活动,并建立了问题收集微信群,鼓励大家提出自己在家庭教育中遇到的困惑和问题。项目组根据具体问题,整理出最集中的话题,邀请和安排专业心理老师,组织开展相关培训课程,努力从心理方面解决职工的后顾之忧。

户籍窗口前移 上门办理落户

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)7月20日,在中国能源建设集团山西省电力勘测设计院,30余名新入职的应届毕业生足不出户,便完成了落户手续。这是庙前派出所“我为企业办实事”的一项服务内容。

当天上午,庙前派出所窗口前移,上门为省电力勘测设计院新入职员工集中办理落户业务。户籍民警详细解读了我市户籍新政,及落户办理程序、注意事项,并现场接受员工提问咨询。针对普遍关注的人才落户、

购房落户等政策,民警重点讲解,一对一答疑解惑。随后,民警向新员工发放户口迁入申请表,并审核材料、录入信息、查看归档,提速完成了各项落户手续。“员工落户需求量大,民警上门服务为优化营商环境、服务企业提供了便利。”企业负责人说。

同时,民警向新入职员工宣传了反诈知识,针对财务人员等易受骗群体,揭露了“冒充领导”“网络刷单”“网络博彩”“投资理财”等常见诈骗手法,增强了企业员工防范电信诈骗的能力。

7月24日起

天龙山景区及周边道路交通管控

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月19日,交警支队消息,为确保天龙山景区及周边道路交通安全畅通,根据市政府统一部署,7月24日起,这些道路将实施交通管控。

管控措施有两条,将长期实行:一是天龙山公路(西山旅游

公路至天龙山景区段),除公交车、景区内部车辆外,禁止其它社会车辆通行;二是前往天龙山景区的社会车辆,统一停放于窑头村游客中心停车场、晋祠停车场,游客可乘坐专线公交车进入景区,也可从天龙山景区窑头村入口沿柳跖沟步行进入景区。

又讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)7月24日7时至12时,临时封闭天龙山景区。届时,晋祠护林防火站(天龙山入口处)、牛家口护林防火站、龙山口护林防火站出入口,禁止社会车辆通行。

有情公交真暖

司机服务热情 乘客态度转变

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 史海萍)因老年乘车卡没有按期年检,面对公交司机的提醒,一对老夫妻的态度有点差。随后,公交司机的热情服务感动了这对老人,离开前专门拍下车牌号。7月20日一大早,这对老夫妻给太原公交电车分公司四车队打来电话,表扬S7路公交车司机赵峰。

7月19日晚8时许,S7路末班车在长风东街东车站停靠,一对老夫妻上了车。发现有个老

人的老年乘车卡过期了,公交车司机赵峰赶紧提醒。不料,老大爷却气冲冲地回了一句:“说这么多干嘛,我补一块钱不就行了。”赵师傅赶紧摆摆手说:“不用补,您有空去年检就行。”

公交车很快行至终点站财经大学,车厢内的乘客陆续下了车。听到那对老夫妻站在门口讨论换乘线路,赵师傅便询问:“你们打算去哪儿?”“大南门。”老大爷回答。赵师傅看了看时间说:“这么晚了,很多线路都停

运了,你们可以换乘51路公交车去大南门,这条线路的末班车11点发,能赶上。”说完,赵师傅还告知了51路的乘车地点。

看到公交司机这么热情,老人的态度也有所转变,不仅表示了感谢,还不断询问赵师傅的工号,说要给车队打电话表扬。“为乘客提供服务是公交司机应该做的,不用表扬。”赵师傅说。没有要到工号,两位老人便拿出手机拍下了公交车的车牌,然后才满意地走向51路公交站台。

雨季多措并举 保障铁路安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈璟)发挥网格员、志愿者作用,加强排查和巡护;强化联动合作,防范地质灾害、排查桥涵积水。连日来,为做好铁路护路联防工作,尖草坪区江阳社区多措并举,确保雨季铁路运输安全稳定。

结合铁路安全实际,江阳社区制定了针对性、操作性强的工

作方案,压紧压实各类人员责任。一方面,充分发挥网格员、志愿者作用,加强对铁路沿线治安隐患的排查和巡护力度。另一方面,严格执行路地“双段长”制度,做到信息共享、巡查联勤、问题联治。

社区还强化与江阳铁路段联动合作,全面加强铁路沿线各

问题、重点区段及沿线重点人群的巡查管控,及时发现并迅速报告可能影响铁路治安稳定的苗头性问题,杜绝影响铁路行车安全的案(事)件发生。同时,做好预防铁路沿线滑坡、泥石流等地质灾害的发生,积极排查桥涵积水等隐患,保证铁路安全畅通。

服务民企发展 编写风险提示

本报讯(记者 刘友旺)7月20日,迎泽区检察院通报,为帮助民营企业提高自我防控意识,该院编写发布了《民营企业法律风险提示书》(以下简称《提示书》),赠送给区工商联、辖区民营企业。

近期,迎泽区检察院在开展“主动入企服务调研”活动中,发现一些民营企业家专注于经营活动,法律风险防范意识不强、知识不足,导致经营出现漏洞,

引发诉讼纠纷,影响了企业的正常发展。为充分发挥司法在优化营商环境中的职能作用,该院第四检察部立足检察职能,针对民营企业在经营发展中可能面临的法律风险,结合司法实践梳理出比较常见的类型化问题,研究编写了《提示书》,促进营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境。

据介绍,《提示书》分为四大部分,分别为企业内部治理中的

法律风险、企业对外经营中的法律风险、企业融资借贷中的法律风险、企业劳动用工中的法律风险。《提示书》还列举了企业在设立、经营、管理、诉讼等过程中常见的、需要注意的法律风险问题,并对民营企业如何规范经营、避免纠纷,以及诉讼中如何正确起诉和应诉、妥善解决问题,提出了具体的意见建议。